

# Ленинский ШАХТЕР

№ 170 (3322)  
Вторник, 5 сентября  
1944 года  
ЦЕНА 20 КОП.Кемеровская область,  
г. Ленинск-Кузнецкий

Орган Ленинск-Кузнецкого горнопромышленного ВКП(б) и городского совета депутатов трудящихся

## На шахтах треста не соблюдается режим работы лав

### Ликвидировать простои, правильно организовать труд — такова задача

#### Неотложная задача командиров шахт

— Больше стоим, чем работаем, — говорит бригадир 16-го участка шахты имени С. М. Кирова тов. Бухтияров.

Простои из-за несвоевременной подготовки лав стали обычным явлением на шахтах треста. В материалах, которые мы печатаем сегодня, рабочие-горняки предъявляют руководителям шахт и участков справедливые требования об улучшении контроля за работой подготовительных смен, об улучшении снабжения порожняком и лесом.

В августе по тресту было 119 случаев несвоевременного начала смен ввиду неподготовленности фронта работы. Из-за одного этого трест потерял свыше 6000 тонн угля, а сколько потеряно угля, сколько часов простояли бригады и смены из-за аварий механизмов?

Перед командирами шахт и участков стоит неотложная задача — ликвидировать простои.

На большинстве шахт не соблюдается режим работы лав. Собственно даже режима нет, нет точного исполнительного графика по каждому производственному процессу, начиная от подрубки лавы врубовой машиной до начала работы качающей смены.

Разве можно говорить о выполнении наряда, если смена спускается не по графику, если в самой лаве она вынуждена простоять из-за того, что запаздывает подача порожняка или спуск леса? А подача порожняка и спуск леса запаздывают потому, что опять-таки нет этого самого режима, нет твердого графика работы, связывающего деятельность основного участка и подсобных участков в единое целое.

Следовательно, вторая неотложная задача — работа по графику, разработка четкого режима производственного процесса для каждого участка, для каждой смены. Отсутствие графика работы — свидетельство бескультурья в системе руководства.

Пора покончить с этим негодным стилем в работе. Четкий режим работы лав и контроль за его исполнением — основа борьбы с простоями, основа борьбы за высокую цикличность, за выполнение плана угледобычи.

#### БОЛЬШЕ СТОИМ, ЧЕМ РАБОТАЕМ

Август наша бригада закончила неплохо, месячный план мы выполнили на 112 проц. Можно было дать лучшие результаты, но в конце месяца, начиная с 28 числа, у нас все время неполадки. Больше всего остановки из-за аварий механизмов.

Мы больше стоим, чем работаем. Вот, например, 2 сентября пришли в лаву, начали качать — болты на решетках вышли из строя, потом лента порвалась. Быстро ликвидировать аварию не было возможности, не нашлось скобок, а слесарь тов. Новожилов в это время ушел на-гора обедать. Мы недодали до наряда 50 вагонов, Аварии на участке — результат того, что за механизмами как следует не ухаживают, планово-предупредительный ремонт не проводится. Плохо

готовит к работе механизмы подготовительная смена (горный мастер тов. Чарухин) 3 сентября сделали так установку, что нельзя было работать — 2-й привод совсем не принимал угля от 3-го привода. Неправильно были сболочены решетки. Нам пришлось все переделывать.

Начальник участка тов. Волох успокоился результатами работы в августе и ослабил руководство, с виновников срыва добычи ответственности не требует, руководить стал больше по телефону, в шахту спускается редко.

При хорошей организации труда наша бригада может работать хорошо, давать по 140—150 проц. плана. Мы требуем дать нам эту возможность.

**Н. Бухтияров** — бригадир 16-го участка шахты им. С. М. Кирова.

#### Простои из-за леса

Пришел на рабочее место — принимайся за дело. А у нас не так. Крепильщики ежедневно по полсмены, а то и больше просиживают из-за того, что в лаву лес доставляется несвоевременно.

31 августа мы без леса просидели до 6 часов утра. Лава начала давать посадку. Надо было крепить, а леса нет. И это привело к тому, что 3-й привод поддало и машину пустить было невозможно. Лава не качала целые сутки. С самого начала сентября простои продолжаются. 2 сентября мы прождали лес 5 часов.

Так работать нельзя. Леса на складе есть, но доставка его в лаву организована плохо.

**М. Машаев** — крепильщик 3-го участка шахты им. Ем. Ярославского.

#### Режим работы не соблюдается

За 4 дня сентября наш участок уже задолжал 366 тонн угля. Все дело в том, что не соблюдается режим работы лавы. Качающая смена систематически задерживается из-за порожняка. Из-за этого мы начинаем подготовку на 5—6 часов позднее графика. Отсюда спешка, недоброкачественная установка механизмов.

2 сентября в нашем распоряжении на работу оставалось только 3 с половиной часа. Мы не сумели уложиться в это время. Решетки сболочили недоброкачественно. Это привело к тому, что при раскочке привод раскрепился. Часто качающая смена кое-как выкачает уголь, а решетки остаются заштыбованными и заваленными углем. Часто это бывает в смене горного мастера т. Сорокина.

Наш коллектив обязался в сентябре выдать сверх плана 400 тонн угля. Если руководство участка не наведет порядка в режиме работы смен, — мы не сможем сдержать свое слово.

**Д. Галайда** — бригадир подготовительной смены 3 участка шахты им. Ем. Ярославского.

#### ДОСРОЧНО

Шахта им. Ем. Ярославского закончила годовой план общих подготовительных работ на 4 месяца раньше срока. На-днях будет закончен годовой план прохождения главнейших выработок.

#### Почему мы не выполнили месячного плана

Моя бригада долгое время считалась неплохой. Работали горняки с огоньком, как подобает стахановцам военного времени. Но вот в августе мы сплошали, не выполнили месячного плана.

Почему же мы не выполнили плана? Всем известно, что наша работа зависит от того, как подготовлено рабочее место. Создан фронт работы — есть и уголь, бригада безотказно качает, нет его — и плана нет.

Но смена горного мастера Худяшова и подготовительная бригада Амантаева часто несвоевременно готовят нам

фронт работы. Например, 25 августа смена Кудяшова несвоевременно произвела отпалку и из-за этого мы простояли два часа.

Вторая причина — частые неполадки на механизмах. 29 августа произошла поломка шестерни на приводе. Юка электрослесарь тов. Дорохов отремонтировал ее, мы простояли три часа. Это говорит о том, что механизмы своевременно не проверяются, вовремя не производится планово-предупредительный ремонт.

Немало влияет на нашу работу и то, что в бригаде не-

докомплект лесодоставщиков. Несвоевременная доставка леса также тормозит нормальную работу бригады.

В моей бригаде неплохие люди, работающие честно, самоотверженно. Забойщик тов. Серов, навалотбойщики т.т. Панчук, Холодов, мотористка тов. Щербочкова систематически выполняют нормы выработки. В день годовщины стахановского движения, моя бригада дала 56 тонн угля сверх плана, потому что был фронт работы.

**П. Дорофеев** — бригадир 4-го участка шахты «Журилка».

#### О советско-финских отношениях

25 августа финский посланник в Стокгольме г. Гриппенберг вручил советскому посланнику А. М. Коллонтай следующее заявление финского министра иностранных дел г. Энкеля: «Имею честь довести до вашего сведения, что Президент Финской Республики и Финское Правительство уполномочили министра Финской Республики в Стокгольме господина Гриппенберга через Ваше посредство обратиться к Советскому Правительству с просьбой, чтобы Москва приняла финскую правительственную делегацию, чтобы договориться о перемирии или заключении мира, или о том и другом между Финляндией и Советским Союзом».

Кроме того г. Гриппенберг передал А. М. Коллонтай вербальную ноту, в которой было сказано, что Президент Финской Республики 17 августа заявил фельдмаршалу Кетелю, который посетил его по поручению германского рейхсканцлера, что он не считает себя связанным тем соглашением, которым прежний президент Рюти обязался в отношении германского правительства».

В связи с этим Советское Правительство поручило А. М. Коллонтай

передать 29 августа Финскому Правительству следующее:

«Советское Правительство может принять делегацию Финского Правительства лишь в случае принятия Финским Правительством следующего предварительного условия:

Финское Правительство должно публично заявить, что оно разрывает отношения с Германией, что оно предъявляет Германии требование о выводе Германской вооруженных сил из Финляндии в течение 2-х недель со дня принятия Финским Правительством настоящего предложения Советского Правительства и во всяком случае не позже 15 сентября с. г. и, что, если Германия не выведет своих вооруженных сил в указанный срок из Финляндии, то немецкие вооруженные силы будут разоружены и переданы союзникам в качестве военнопленных».

Если Финское Правительство выполнит настоящее предварительное условие, то Советское Правительство согласно принять в Москве делегацию Финского Правительства для переговоров о перемирии или о мире, или о том и другом вместе».

При этом г. Гриппенбергу было сообщено, что настоящий ответ Советского Правительства согласован с Английским Правительством и не-

встретил каких-либо замечаний со стороны Правительства США.

2 сентября г. Гриппенберг передал А. М. Коллонтай обращение Финского Президента Маннергейма. В этом обращении Финский Президент заявляет, что Финское Правительство еще до передачи ответа на предварительное условие Советского Правительства предлагает, чтобы Финляндия сама провела в жизнь добровольную эвакуацию или интернирование германских войск на одной (южной) части финской территории. Кроме того, в обращении Финского Президента предлагается на определенной (южной) части фронта прервать военные действия и отвести в этой части фронта финские войска на советско-финскую границу 1940 года, соответственно передвинув также советские войска на эту линию.

В дополнение к этому г. Гриппенберг заявил, что требуемое Советским Правительством заявление Финского Правительства о разрыве с Германией будет сделано после получения от Советского Правительства ответа на обращение Финского Президента. Кроме того, г. Гриппенберг заявил, что финны готовы принять участие также в операции по предлагаемому разоружению немецких войск в северной части Финляндии, но хотят договориться в Москве о координации и

помощи в этом деле с Советским Военным Командованием.

На последнее финское заявление Советское Правительство дало ответ 3 сентября. В этом ответе сказано, что Советское Правительство настаивает на принятии Финским Правительством указанного выше предварительного условия, а именно: Финское Правительство должно публично заявить, что оно разрывает отношения с Германией и требует вывода немецких войск из пределов Финляндии не позже 15 сентября, причем в случае невывода германских войск из Финляндии установленный срок немецкие войска будут разоружены и переданы союзникам в качестве военнопленных. В советском ответе сказано также, что, если Германия не выведет своих войск из Финляндии до 15 сентября, то Советское Правительство согласно оказать помощь финской армии в деле разоружения немецких вооруженных сил. При этом Советское Правительство согласилось на то, чтобы прекратить военные действия на предложенной Финским Правительством южной части фронта, если Финское Правительство выполнит указанное выше предварительное условие. Советское Правительство высказалось за то, что все остальные вопросы должны быть разрешены во время переговоров о перемирии.

Информбюро Наркоминдела СССР.

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

## РЕКОМЕНДАЦИЯ В ПАРТИЮ

В Уставе Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков) ясно определены обязанности рекомендуемых в кандидаты и члены партии. „Рекомендующие несут ответственность за доброкачество своих рекомендаций“, — говорится в Уставе партии.

В нашей партийной организации (предприятие, где главным инженером т. Богатин) за последнее время усилился приток заявлений от трудящихся, желающих вступить в ряды партии. Во весь рост встал вопрос о даче рекомендаций. Коммунисты с полной серьезностью и ответственностью относятся к этому делу. Они, прежде чем дать рекомендацию, проверяют деловые качества того человека, за которого поручаются, много раз беседуют с ним, выявляя его автобиографические данные.

Но дело не только должно кончиться на том, что человеку дали рекомендацию, приняли его. Примером того, как нужно заботиться о рекомендованных в партию, может служить член партии Георгий Павлович Буров.

Тов. Буров работает начальником цеха, и он своих рабочих знает, конечно, лучше всех. В результате постоянного общения с рабочими, систематического контроля за их политическим ростом и повышением деловой квалификации из его цеха в этом году вступило в партию больше людей, чем из других цехов. Георгий Павлович за последнее время рекомендовал в партию трех лучших рабочих цеха. Вот рекомендованная им работница Таисия Фолина. Она стахановка, систематически перевыполняет нор-

му, ее фамилия не сходит с доски почета предприятия. Тов. Фолина — активная работница, она профорг и комсомольский организатор в цехе.

Тов. Буров рекомендовал в партию лучшего мастера цеха тов. Ананьева. Тов. Ананьев — инвалид Отечественной войны, все невзгоды войны он перенес лично и старается организовать работу в цехе так, чтоб оказать наибольшую помощь фронту в разгроме ненавистного врага. Его смена систематически выполняет план, производя доброкачественную продукцию. Любят своего мастера рабочие за то, что он просто и доходчиво агитирует их на трудовые подвиги, его задушевные беседы вселяют в рабочих уверенность в победе над врагом, зовут на стахановский труд.

Георгий Павлович Буров рекомендовал в партию бывшую работницу цеха Аню Ерохину. Сейчас она выдвинута на должность кассира. Комсомолка Ерохина хороший беседчик среди работников управления предприятия.

Список рекомендованных в партию тов. Буровым можно было бы продолжить. Тов. Буров следит за своими рекомендованными, часто с ними беседует, интересуется, как они повышают свой политический уровень, как они готовят себя для вступления в члены партии. Все рекомендованные тов. Буровым посещают политический кружок предприятия, читают газеты, книги. При помощи тов. Бурова они в недалеком будущем подготовят себя для вступления в члены партии.

Ф. Демидов — секретарь парт. организации.

Забота  
о кандидате

Скоро исполнится год, как я стал кандидатом в члены партии. Этот год для меня прошел недаром. Я вырос политически, стал активным членом в коллективе участка, почувствовал, что теперь, в дни войны, я стал ближе к партии Ленина — Сталина и могу быть настоящим большевиком.

Большую помощь в моем росте оказал мне коммунист тов. Давыдов. Он рекомендовал меня в партию. Работая начальником участка, тов. Давыдов оказывал мне помощь в моей работе. И я из рядового установщика был выдвинут горным мастером. Тов. Давыдов часто беседует со мной, выявляет узкие места в моей работе, советом и делом помогает мне быстрее овладеть мастерством руководства сменой.

Коммунист Давыдов прежде чем дать рекомендацию в партию, проверяет деловые качества человека, интересуется его повседневной жизнью. Вот он рекомендовал в партию лучшего навалотбойщика шахты тов. Новикова, лучшего врубамашиниста шахты тов. Мячина, образцового горного мастера тов. Клыш, начальника 7-го участка тов. Молостова. Тов. Давыдов часто с ними беседует, советует им учиться, разъясняет им вопросы производственной жизни.

Так заботиться о рекомендованных в партию не мешало бы всем рекомендующим. А то многие забывают о тех, кого они рекомендовали, не помогают им готовиться к вступлению в члены партии.

Я. Сидлов — горный мастер 5-го участка шахты „Журилка“.

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

## ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 3 СЕНТЯБРЯ

В течение 3 сентября севернее и западнее города ПЛОЕШТИ наши войска, продвигаясь вперед, заняли более 40 населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты ВАЛЕНИ-ДЕ-МУНТЕ, МАГУРЕЛЕ, ФИЛИПЕШТИ, РЭСВАДУ, КОМИШАНИ, БЭЛЕНИ, ДОБРА и железнодорожные станции ВАЛЕНИ-ДЕ-МУНТЕ, ЛУКА ЭЛЕ ФТЕРЕСКУ, АИПАНЕШТИ, ГЭДЖЕНИ.

Южнее города БУХАРЕСТА наши войска полностью очистили от противника северный берег реки ДУНАЙ на участке ДЖУРДУ, ОЛТЕНИЦА, заняв при этом населенные пункты ФРАСИРУ, МЕЛЕТИЕ, ПЕТРИЛЕ, ПУЕНИ ГРЕАЦА, КЭС, ЧОАРЕЛЕ, КИРНЖИ и железнодорожные станции ЖИЛАВА, СИНТЕШТИ, В. РА, ГРОДИШТА, КОМАНА, МИХАЙ БРАВУ, БЭНЯСА, ФРАТЕШТИ.

На других участках фронта — поиски разведчиков и в ряде пунктов шли бои местного значения.

За 2 сентября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 21 немецкий танк. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 20 самолетов противника.

Сообщение штаба вооруженных сил союзников  
на Средиземноморском театре операций

ЛОНДОН, 2 сентября. (ТАСС). В сообщении штаба вооруженных сил союзников на средиземноморском театре операций говорится, что американские и французские части 7-й армии продолжают продвигаться вперед по пятам отступающего врага в долине реки Роны, к югу от Лиона. Американские войска продвинулись от района Гренобля к северо-западу. Число пленных, захваченных в Южной Франции, превысило 55 тысяч.

В Северной Италии, в Адриатическом секторе, части 8-й армии пред-

приняли при поддержке авиации ряд мощных атак на „Готскую линию“ и прорвали оборону немцев к югу от реки По на фронте протяжением в 20 миль и в глубину на 3—4 мили. Продолжаются упорные бои. Американская пехота 5-й армии, поддерживаемая танками, форсировала реку Арно во многих пунктах между Флоренцией и морем.

1 сентября авиация союзников вели операции над Венгрией, Югославией и над удерживаемыми немцами районами Румынии.

Сообщение штаба  
Верховного командования  
экспедиционных сил  
союзников

ЛОНДОН, 2 сентября. (ТАСС). В сообщении штаба Верховного командования экспедиционных сил союзников говорится:

Войска союзников 1 сентября освободили Дьепп, Аррас и Верден.

В ходе продвижения через Компьенский лес войска союзников встречают ожесточенное сопротивление. Войска союзников пересекли реку Маас в Вердене, а также между Сен-Мишель и Комерск. Войска, наступающие в районе к северу от Сен-Дизье, достигли пункта близ канала, соединяющего Рейн и Марну.

В течение 1 сентября истребители-бомбардировщики совершали налеты на вражеские транспортные объекты в Бельгии, Голландии и Северной Франции.

Вступление американских  
войск в Бельгию

ЛОНДОН, 2 сентября. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, две колонны американской 1-й армии под командованием генерала Ходжеса вступили утром 2 сентября на территорию Бельгии.

Сообщение  
прокурора

На шахте им. С. М. Кирова в качестве ответственного в личном столе работала А. Г. Лапина. Пользуясь свободным доступом к печати и штампу, Лапина использовала это в личных целях. Она самовольно делала отметки в паспортах рабочих об увольнении с предприятия и содействовала отдельным лицам в дезертирстве с производства.

Таким образом Лапина „уволнила“ с шахты Кузьмич, Бахареву, которые позднее были задержаны и преданы военному трибуналу. За свою „услугу“ Лапина брала с рабочих хлебные карточки.

Органами прокуратуры Лапина арестована и привлечена к уголовной ответственности.

Преступлению Лапиной способствовало отсутствие на шахте порядка в оформлении на работу и увольнении с работы, отсутствие контроля за хранением печатей и штампов. Руководителям шахт и предприятий следует принять немедленные меры, чтобы факты, подобные тем, которые произошли на шахте имени С. М. Кирова, нигде не повторялись.

Горпрокурор — младший советник юстиции С. АМУСЬ.

Ответ. редактор  
Р. ЛОБАНОВА.

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ТЕАТР  
имени СЕРГЕЯ ОРДЖОНИКИДЗЕ

5—6 сентября — Гостроил Ленинградского ансамбля цыганской песни и пляски. Художественный руководитель Г. А. МАГАРСКИЙ.

Начало в 9 часов вечера.  
Доска театра открыта с 3 ч. дня до 9:30 ч. вечера.

## ОБЗОР ПЕЧАТИ

О ДЕЙСТВЕННОСТИ  
ВЫСТУПЛЕНИЙ ГАЗЕТЫ

Печать, как говорит товарищ Сталин, — самое острое и самое сильное орудие партии.

Это определение товарища Сталина обязывает работников печати чрезвычайно ответственно относиться к своей работе, к каждому выступлению на страницах газеты. Показывая ли положительный опыт, критикуя ли недостатки, работники печати должны стремиться к тому, чтобы ни одна заметка, ни один материал, ни одно выступление газеты не остались незамеченными, не прошли впустую. То есть надо добиваться действительности этих материалов, добиваться по ним конкретных результатов.

Если нет действительности, если по материалам газеты не принимаются конкретных мер, в этом случае газета в глазах читателей превращается в регистратора фактов, фотографирующего действительность и не оказывающего никакого

влияния на ликвидацию недостатков, на улучшение работы шахты или предприятия.

На шахте им. С. М. Кирова раз в неделю выходит многотиражка „Кировец“. Шахта работает плохо. Большая аварийность на механизмах, слабое техническое руководство, плохая организация труда — вот основные причины отставания шахты.

Многотиражка „Кировец“ не раз выступала с материалами, остро критикующими плохую работу отдельных командиров производства. Газета не приводит мимо фактов нарушения трудовой дисциплины, мимо фактов нарушения технологического режима в работе лав. Нельзя сказать, что многотиражка не последовательна в своих выступлениях. Например, 21 июля она напечатала заметку „Аварии срывают добычу на участке“. Речь шла об участке № 19. Механизмы в запущенном состоянии. Мегафик тов. Тихонов

потерял чувство ответственности за свою работу“, — писала газета. „Начальник участка тов. Бельский либерально относится к аварийщикам“.

14 августа газета снова возвращается к этому участку и печатает материалы под заголовком „Негодный стиль руководства тов. Бельского“. Корни причин плохой работы этого участка, — пишет газета, — кроются прежде всего в негодном стиле руководства тов. Бельского“. Оказывается, на участке слабая трудовая дисциплина. Смены кончают работу на час-два раньше положенного времени. Суточный план участок выполняет на 40—50 проц.

29 августа в „Кировце“ снова печатается заметка под заголовком: „Еще раз о стиле руководства тов. Бельского“. В этой заметке приводятся цифры угольной задолженности участка, приводятся факты неправильного ведения горных работ. В результате на 10 метров отстал от лавы верхний подэтажный штрек.

Не исключена возможность, что „Кировец“ до конца года выступит с критикой работы участка еще не один раз. Но читатель вправе спросить, а

где же результаты этих выступлений. Все ли сделала газета, чтобы участок стал работать лучше? Нет, не все. Газета не добилась, чтобы ее материалы были обсуждены на производственном совещании коллектива участка, на партийном бюро „Трех уклонов“, чтобы по ее выступлениям были приняты конкретные меры по перестройке руководства сменами и бригадами, по укреплению трудовой дисциплины.

Большевистская газета должна быть также и коллективным организатором масс. Критикуя недостатки, надо добиваться, чтобы вся масса рабочих и специалистов была втянута в борьбу с этими недостатками. Тогда из выступлений газеты будет толк. Этого не учли работники многотиражки. И не случайно за 7 месяцев только в одном номере была напечатана заметка под рубрикой „По следам наших выступлений“.

Партийная организация шахты должна оказать содействие многотиражке в борьбе за действительность ее материалов.